



— Az Eötvös-Verhovay ügy, mint tegnapi számunkban közöltük, egyelőre véget ért. Közöljük részletesebben az „Egyetértés” után e dolog lefolyását:

Verhovay Nyiregyháza érkező, megbízásából Onody Géza képviselő és Elek Mihály százados megjelentek délelőtt 11-kor a sóatói fürdőben lakó Eötvösnél s kijelentették előtte, hogy Verhovay tévesnek, alaptalannak nyilatkoztatta ki a „Függetlenség”-nek Bary által a védőkhöz intézett felhívására vonatkozó tudósítását, azt visszavonja, kéri Eötvöstől is nyilatkoztatásának visszavonását. Eötvös késznek nyilatkozott a visszavonásra, ha Verhovay nemcsak a téves tudósítást, hanem az ahhoz fűzött megjegyzéseket is visszavonja. Kijelentette egyszerre, hogy ha nyilatkozatát visszavonja is, a sajtópörrel le nem mond. A kihívást elfogadja, de csak akkor verekszik meg, ha becsületbírósg megvizsgálva Verhovaynak Bartókkal s Barthával volt ügyeit: a lovasági elintézt megengedi. Verhovay megbízottai erre azt válaszolták, hogy a kihívásra nincsen is megbízásuk, valamint arra sincsen további utasításuk, hogy az Eötvös által tett feltételre válaszoljanak. Egy órai tanácskozás után a két segéd eltávozt. A tanácskozás alkalmával Onody képviselőtársát Eötvöst folyton „ügyvéd urnak” nevezte, mire Eötvös Onodyt „bérő urnak” cizmezte.

Délután Verhovay megbízottai újabb megjelentek Eötvösnél, kijelentve, hogy Verhovay nemcsak a tudósítást, hanem az abhoz kapcsolt összes közleményeket téveseknek s alaptalannak nyilvánítja. Ennek folytán Eötvös is vissza fogja vonni nyilatkozatát.

### Nyári szinkör Debreczenben.

I.

A fentebbi cízzel néhány év óta több ízben találkoztak olvasóink lapunk hasábjain; úgy hogy ma már sokan lehetnek azon tévhitben, hogy Debreczenben már felépült a szinkör, annál is inkább, mivel ez eszmének első ízben felszínre jövelekor egyik aradi hírlap a nagyváradi és aradi szinkör bizottságnak a szinköradások tekintetében létrehozandó szövege mellett azzal érvelt, hogy „Nagyváradnak ugy sincs módja már számítani a debreczeni szinkörre, mert Debreczenben már (!) építik a nyári szinkört, s így Nagyváradnak akarva nem akarva szövetkezni kell Araddal.”

Az arad-nagyváradi szövetség, — mint tudvalevő — megis történt, de nem azért, mert Debreczenben a nyári szinkör már felépült volna, a minthogy az tulajdonképpen nem is épült, épülni nem is ké-

den levél, mely hozzánk érkezik, hivatalosan fölnyitattik. Ha esetleg Berryer már szerződött volna, hogy idejőjön, úgy értesítse őt miudarról, amit ezen levélkében önnök irtam. Magyarozza meg neki, hogy az ellenséges állás, melyet ném irányomban elfoglalt, nem egyéb, mint hatása az erkölcsi erőszaknak, melyre azon helyzet által, amelyben magát találja ösz tönözötték, és hogy célja csakis az lehet: mindkettőnek különbség nélkül ezen sajtóságos véletlen ellenében megvédelmezni. Ily ellenszenves helyzetben mégis, melylyel ném most irányomban van, ne vállalja el Berryer a védelmet; mert ez a vádnak borzasztó eszközököt adna kezébe, és mindkettőnk a veszthelyre vinne.”

Ezen jegyzék titoktalan becsusztatva egy hivatalos levélbe, természetesen nem a vizsgáló bírónak volt száma.

E levél Bocarmé grófnak legbensőbb gondolatait fejezte ki, holott a kihallgatásai alkalmával így soha nem nyilatkozott.

És mégis, ezen gondolatok az előttünk levő bűnügnyél oly természetesen megegyezők voltak egy másik bizalmas nyilatkozattal, melyet a gróf egykor a fogház igazgatója előtt tett.

Azt monda ugyanis; „a grófnő volt az, aki a mérget Gusztáv szájába öntötte; kétszerre öntötte azt rendeltetése helyére, ami látszik onnan is, hogy fivérének ruháit azzal befecskengette.”

Ez magyarozza meg azt is, hogy ezután miért ment pár pillanatra a konyhába, amidőn kezeit fekete szappannal megmosta; hogy ezután Gusztáv és férje ruháit egy lugos vízzel telt hordóba behelyeztette, hogy ezeket személyes jelenléte mellett

szül, hanem megkötöttet a szini szövetség Arad és N.-Várad közt azért, mert Nagyvárad régi idő óta azon bölcs nézetet táplálta, hogy a debreczeni szinkörrel immár nem elégítik ki a nagyváradi közönség művészeti igényeit, és az edes hitben volt, hogy szakítván Debreczenel, ez utóbbi szak-utczába jut, maga pedig az aradi szinkörrel művészeti nevetéjében gyönyörködve, eléri az ohajtott eredményt — a miben ugyan alaposan csalatkozott, — hogy a nagyváradi közönség tömegesebb pártfogásban részesítendő az aradi szinkörrel, mint részesítette a debreczenit.

Egy Debreczenben építendő szinkör eszméje a legutóbbi két év alatt csak fölmerült a lapokban, de egyéb lépés annak kivitele tekintetében sem hatóság, sem társadalmi uton nem tétetett. És ennek, hogy ez így történt, nagyon sok oka van. De mielőtt ezen okok fejtegetésébe becsátkoznánk, foglalkozunk magával az eszmével, s abból kifolyólag a következő kérdéseket tűzzük magunk elé:

1.) Van-e célja egy Debreczenben építendő szinkörnek, tekintettel arra, hogy a városnak állandó színháza van, melyben a téli hónapok alatt előadások tartatnak?

2.) Ha van célja, miképen lehetne és kellene a szinkör építését eszközölni, úgy, hogy a tekintetben sem a városnak jelentékeny áldozatot hoznia, sem egyeseknek tulnyomó áldozatkészségét igénybe venni, ne kelljen?

3.) A szinkör célját tekintve, lehet-e a biztos kilátás reményében Debreczen városa közönségének műterkére és a művészet iránti hajlamaira oly mérvben számítani, hogy egy, a szinkörben működő és a nyári idényre szervezett társulatot pártfogol s annak existenciáját biztosítja?

E három kérdésre kell tárgyilagos részrehajlatlansággal megfellelnünk, hogy lássuk magát a fölvetett eszmét a maga tiszta valódiságában, s hogy ítéletet alkothasunk még arra nézve is, hogy szükséges-e Debreczenben az eszmének alakot adni, avagy azt csak a megvalósulás fele közelebb vinni? Magának az eszmének kivitel módzataira nézve, akár most, akár későbbben történhetnek véleménynyilvánítások; de az ügynek ezen oldala nem tartozik szorosan cikkünk keretébe, s így azt egyelőre mellőzni fogjuk.

Az első kérdés tehát az: van-e célja egy Debreczenben építendő nyári szinkörnek? Hogy e kérdésre megfellelhessünk

a késő éjszakáig kilugoztatta, kiszáraitatta és kimangorultatta.

Sőt ez magyarozza meg azt is, hogy fivérének mankóit miért mosatta meg forró vízzel, hogy ezeket később miért égetette el, azt mondván, hogy nem tudja szemlélni fivérének ezen tárgyait; hogy hasonló módon miért égette el mellényét és nyakkendőjét azon pillanatban, midőn a vizsgálóbírósg a vitremonti kastélyba kikerkezett. Ez magyarozza meg azt is, hogy miért suroltatta fel ugyanazon estén az ebédőt, hogy másnap reggel saját maga miért öntött olajat azon foltokra melyeket ugyanott észre lehetett volna venni, és hogy azon pillanatban, midőn a hulla szemlélet eszközölni akarták, bizalommal mondta szobaleányának:

— Minden jól megy. — Mitsen találtak, és hogy Gusztávot a legközelebbi reggelen eltemetni fogják.

E tények oly világosan beszélnek, hogy a grófné bűnrészségét kétségbevonni nem lehet különösen akkor, ha ezeket a grófnak nem hivatalosan tett nyilatkozataival hasonlítjuk össze.

Azonban a grófnő védi azon körülmény, hogy ha ő az éjet azzal töltötte el, hogy a bűn nyomait elhárítsa, ezt csak azért tevé, hogy férjét, gyermekeinek atyját megmentse. De ezen enyhítő körülményt nagyon nehéz érvényre jutni engedni egy oly gyalázatos büntetnél, melyet edes testvérünkön végebeviszünk.

(Folyt. köv.)

figyelembe kell vennünk a helyi viszonyokat, melyek elég világosan bizonyítanak a mellett, hogy a téli színházban működő szinkörrel a nyolcz hónapot csak vendégszerelvények segélyül hívásával képes kihuzni; s bármilyen legyen a tél folyamán a közönség részéről a pártfogás, az idény végefelé az igazgató is, a helyi lapok is, a közönség közönyösségéről panaszkodnak, mely körülményből következtetileg az a hit és meggyőződés lép előtérbe, hogy a debreczeni közönség egy hét hónapon át tartó idényben sem képes anyagilag kifizetni egy társulatot, annálkevésbé lenne képes egy nyári szinkörrel megélni falaink között.

### Mátyás király emlékszóra.

Ezzel az eszmével foglalkozott a napokban Kolozsvár törvényhatósága. Nagy Lajos városi képviselő a tanács szakszabályi ülésen azt az indítványt tette, hogy ne csak születési háza láttassék el emléktáblával, hanem indíttassék országos mozgalom az is, Kolozsvár város valamely alkalmas pontján a nagy király emlékéhez méltó emlékszóba állíttassék fel.

E ezébből alakíttassék bizottság, mely a mozgalmat vezesse, a szükséges intézkedéseket megtegye, esetleg az országos gyűjtés iránt intézkedjék. A szakszabály a hazafias indítványt mindenekben magáévá tette, s ajánlja a közgyűlésnek is elfogadásra. Nagy Lajos indítványát a közgyűlésen indokolta s szavai osztatlan tetszéssel találkoztak. Mégis volt valaki, aki ellene nyilatkozott. Wolf József gyógyszerész és háztulajdonos nem szavazta meg a szobor fölállítását, s ellenzi, hogy a város ilyen költséggel terheltesse. Véleménye szerint Kolozsvár város gyenge ahhoz, hogy egy ilyen művet létesítsen. Mert habár elismeri ő is, hogy volt Mátyás királynak érdemei, de azt, hogy épen Kolozsváron született, pusztá véletlenségnek tartja. Wolf urnak e felszólalása általános derültséget okozott.

Szász Domokos bizottsági tag vette át a szót, röviden megjegyezvén, hogy nem arról van szó, hogy Kolozsvár terheltesse, hanem, hogy gyűjtést indítson, és erejéhez képest ő is hozzájáruljon.

A közgyűlés elfogadta Nagy indítványát s mindjárt meg is választotta a bizottságot, melynek elnöke Eszterházy Kálmán gr. főispán, alelnöke pedig Szabó Károly egy. tanár és Minorich polgármester. Ezután Nagy Mór tanácsos előadja, hogy dr. Szabó Károly egyetemi tanár-írásban indítványt adott be a tanácshoz a Mátyás király születési házában méltó megjelölése tárgyában. A felolvasott indítvány után, előadó tudomásra hozza, hogy a tanács szakszabályban tárgyalva az indítványt, azon véleményes javaslattal terjeszti a közgyűlés elé, hogy adja át a város a kérdésben forgó — házat a kormányhoz azon kikötéssel, hogy azt stilszerűen építtesse ki és valamely közművelődési célra, leghelyesebben az erdélyi múzeum régiségi és érem-tárának engedje át, azon kívül a város jelöltje meg egy emléktáblával, melyet dr. Szabó Károly egyetemi tanár szövegeztet.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta azt a javaslatot is. A szöveg ekképen hangzik: „Ebben a házában született 1442-ben mártius 27-én Hunyad János és horog-szegei Szilágyi Erzsébet fia Mátyás Magyarország dicső királya. Szülő háza iránti kegyelethöl Mátyás király 1467-ben e házat minden tartozandóságával együtt s annak akkori tulajdonosait Kolb István és nejét méhf Orsolyát a ennek hűgát Margitot, valamint maradványait minden királyi adó és közterhek viselése alól örökre felmentette. Mátyás király ezen kiváltság levelet II. Rákóczy György erdélyi fejedelem, a nagy király halhatatlan emlékezte iránti tiszteletből e ház akkori tulajdonosa Kovács Gáspár kolozsvári főbíró és utódai részére szóról szóra átíratta és megerősítette 1649-ben. Ez emlékkövet legnagyobb fia szülőháza szab. kir. Kolozsvár városa, mint e ház tulajdonosa tette.”

### Az eszlári büntett.

Kevés új hír merült fel e nevezetes ügyben, s az sem lényeges.

Az „Egyetértés” következő tudósításokat kapott:

Eötvösnek az „Egyetértés” által közölt beadványai fölött, melyek közül az egyikben az előnyomozás sokáig való húzása miatt emelt panaszt, a másikban a

dadai hullaszemlére vonatkozó iratok kiadását kéri: a törvényszék holnap fog határozni. A már teljesen befejezett előnyomozat terhelő adatai alapján az ügyész indítványára a bíróság még e héten, valószínűleg szombaton elrendeli a gyilkosság gyanúsítottak és bűnpalástolók ellen a különös vizsgálatot. Kornis törvényszéki elnök teljesen megelégedve lévén Bary vizsgálóbírónak eddigi lelkiismeretes és erőyes működésével: a különös vizsgálat vezetését is Bary törvényt és szék bíróság kezében fogja hagyni.

A Vogel Antallal egyidejűleg Nyiregyháza hozott Mendelovics Smilén a técsői járásbírósg által tartott házkutatás eredményre nem vezetett. A múlt heti eszlári vizsgálatról komoly emberek is azt beszélik, hogy a kihallgatott eszlári szidókat Bary 12 óráig a napba nézette s így vallatta. A dolog magyarozata az, hogy a faluházának ablakai előtt Bary az eszlári szidókat többször elésztáltatta, hogy a faluházában benn levő tutajosok felismerjék az állhulla átadót, de hogy ezek a tutajosokat meg ne lássák, felfelékelték a nézők. Így ismerték fel a tutajosok Groszt és Kleint, a nélkül, hogy utóbbiak tudtak volna, ki vallott rájuk.

Grósz és Klein eszlári szidók gyanúsítottak, hogy Solymosi Eszter hulláját éjjeli 1 óraker egy szekérbe fogott két fehér lovon szállították el.

### Hirek.

(A fővárosból.)

— Az írók és művészek alduai utazásukból tegnap éjjel 10<sup>1/2</sup> óraker érkeztek meg Budapestre szerencsésen, derült jéssel. A kirándulás tagjai a legkellemesebb emlékek közé sorozták az átélt szép napokat. Azon ígérettel oszlottak el, hogy a jövő évben — az erdélyi bérczeket keresik fel.

— Az aglegények. A napokban a Hungaria szálló egyik szobájában egy legnagyobb eszenben — egy kör alakút, melynek tagja csak aglegény lehet. A kezdeményezők eszenben, minden feltűnés nélkül gyűjtötték a tagokat, eddig számszerint 62-öt. Az ülésen felolvasták a kidolgozott alapszabálytervezetet, melyből kitűnik, hogy a körnek a társas együttlét és összetartás a célja. A befolyó tagdíjból maradó tiszta jövedelmet szegény becsületes leányok kiházasztására fogják fordítani. A kör tagja lehet minden 35 éven felüli tisztességes és két tag által ajánlt egyén. Az ülés egy alkalmas helyiségre beszerzésével egy 4 tagú küldöttséget bizott meg. Ha a helyiség meg lesz és az alapszabályok helyben hagyva visszaérkeztek, a kör zárkörüli ünnepélyt fog tartani, melyen esakis a kör tagjai és azoknak férfi vendégei vehetnek részt.

### UJDONSÁGOK.

\* A hőség még nagyobb volt ma mint eddig. Ilyen forróság régóta nem perzelte a természetet, mint épen néhány nap óta. Ma reggel 9 óraker már 34 R<sup>o</sup> volt a meleg.

\* A vadásztársulat e hó 28-án d. u. 6 óraker a városház ktstermében gyűlést tart a városi vadásztársulat bérbévele tárgyában.

\* Lapbőség. A jövő hóban történendő ünnepélyességek alkalmával mint halljunk, három négy lap is fog megindulni városunkban. Természetesen csak alkalmi lapok lesznek.

\* Népünnepély. Szent István napján Budapestten rendezendő nagyszerű népünnepély ezer tagu rendező bizottságtól ma megkaptuk a „programot”. Anyi mindenféle érdekes dolog van ebben, hogy valóban jól fog mulatni, aki ott lehet. Legelőször a körösütés, a pecsenyéből ebéd, aki csak hozzáfér. Ehhez aztán lesz szünnap ingyen egy hordóbor. (Anyi népnek!) Lesznek versenyek is: friss víz-ivás verseny, legszebb hölgyek szépség versenye, legszebb női szemek versenye, fülek verseny, legmagasabbak, legalacsonyabbak, legkövőbbek versenye stb, stb. Aki teheti, ne mulassza el megtekinteni e népünnepélyt, amilyen még nem volt.

\* Az építkezések. A „Bika” fogadó homlokzatán, az ablakosok felett már fel vannak illesztve a szárnyas angyalok s egyéb czifraságok; most már a földszinti rész díszítése következik. — Az új real- s gazdasági tanintézet nagy-

épületének hátsó részén van felemelve. — A régi felújítások új építészán már készen van.

\* H. Dancz Ninkunk jeles drámai művésze van mint műkedvelő szívesen előadja számos kitűnő el előadás legkiváló.

\* Czirkusz. Ma nyeres előadás lesz a czirkusz. Sídoli Tivadar igazgató dásban az összes elsőrendűnek, s az igazgató kitalolva fog bevezetni.

\* Lelkiismeret. A toni pap, néhány plágium predikációja közben ismét elidézni. Közlebb e szövegvetkező reggeli imával híveit: „Istenem, köszönöm, hogy megmentetted a lelkemet az „Edinburgh” csairója a halál testvére. Amen!”

\* A falu győne előtt néhány évvel Dancz most is illős menyecske is volt, gazdag is volt, vágyás volt a szívében, s hoz ment nőül, ki aztán könnyelműen elparazolt vegyet két kis gyermekkel, ban hagyva hátra, ugy egyetlen tehene is a háza fejében bírói zár alá özvegyen és gyermekei is, senki sem akarván s szükségében kénytelen s meket élelmérésére a leidegeníteni. — F. hó 21. törés miatt a beregszász volt beidézve, azonban körülmények folytán, a helyzete tanuk által igazmánya a btkv. hatályban — az ügyesség felmenetkeztében, ellene a vi-

tett.

\* Napfogyatkozás. Európai csillagvizsgáló i abban egyeztek meg, hogy május havában történelmi gyatkozást a csillagászat den eszközeivel tüzetes gálni az arra legalkalmasabb feladatokat fogják végezni. Mint hajót fognak felszerelni vizsgálatok és a szűk Franciaországot az emlitelhatározták, hogy az ő talmakat támogatásra s

\* A kit második. Kaidl Fülöp 1848—49-ig volt a napokban tème. Ez volt második tème harc után ugyanis az való besoroztatása el kath. plébánosnál rejtő tőzkodási helye kitű mint az „Ungvári Közlette” meg őt az elfogazét terjesztette. Elmond közben megették s far máját hagyták meg a rakkal. A plébános kös az állítván, hogy az ványai abba a koporsó azt eltemettette.

\* A pincében szerencsétlenség történt múlt héten. Özv. Nagy éves agnő, fiával s e szülőjében időzött s dénához fogtak. Egyik fi ment a pinczébe, hová szony is követte. Alig néhány percig, midőn — mely ottani szokás lázas nélkül földből álkadt, s mindkettőt meg megdöbénés után, mely csétlenség előidéztet, s a szerencsétlen kiasás Ferenczét már csak összeroncolva, a fiut megfőrtve buzhatták k szerencsétlen asszony vét közt ment végbe a díg szonyu kinok közlebeg.

\* A fekete kaddették a bécsi lapok.



Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam	
		penz	áru			penz	áru			penz	áru
	<b>Államadósságok.</b>				<b>d) Közlekedési vállalatok.</b>						
	M. vasuti kölcsön 120 frt.	131.—	131.50	500	Alföld-fiumei vasut.	445.—	460.—	6%	Pesti magy. ker. bank.	101.25	101.50
	Magy. gömöri áll. zálogl. 5%	—	—	500	Déli vasut.	—	—	5%	" " " "	101.50	102.—
	M. kel. vas. államköt. 5%	88.50	89.—	200	Eszakkéleti vasut.	163.—	164.—	7%	" Kisbirtokos. föld-int.	—	—
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	106.50	107.—	500	Erdélyi vasut.	163.—	163.—	6%	" " " "	—	—
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	115.50	116.—	160	Győr-sopron-ebenfurti vasut.	—	—		<b>Elsőbbségek.</b>		
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	117.—	118.—	200	Kassa-oderbergi v.	147.—	148.—	5%	Alföld-fiumei vasut.	96.—	96.50
	Tiszai és szegedi kölcs. 4%	109.25	119.75	1600	Magyar-galicziai vasut.	159.—	160.—	5%	Battaszék-dombv. zák, v.	91.75	92.50
	1871. magyar államkötvény 5%	—	—	300	Magyar nyugoti vasut.	166.—	167.—	200	Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	1873. " " " "	—	—	200	Oszt. államvasut.	313.50	314.50	200	" " " "	—	—
	Magy. aranyjradék adóm.	118.60	118.90	200	Pécs-barcsi vasut.	218.—	219.—	300	Eszakkéleti " vasut. " "	91.—	91.50
	Földteherment. kötv. magyar	98.—	98.50	200	Oszt. dunagőzhajózási társ.	—	—	100	M. nyugoti v 1874 ki b.	—	—
	Földteherm. kötv. magy. zár.	95.—	96.—	200	Budai hegypálya	—	—	200	I. erdélyi vasut v.	91.—	91.50
	" kötv. temesi	95.—	96.—	200	Pesti közuti vasp.	428.—	431.—	500	Kassa-oderb (ezüst)	—	—
	" kötv. 1867. zár.	94.—	95.—	100				200	B.-pesti lánczhid	103.50	104.—
	" kötv. horvátországi	—	—	100				200	Lloyd és tőzsde-épület	97.—	98.—
	" kötv. erdélyi	95.75	96.25	1000				100			
	M. orsz. jel. urb. váltás. kötv.	92.—	93.—	200	<b>e) Takarékpénztárak.</b>						
	Szülődézmá váltás. kötv.	97.25	97.50	102	Országos központi	535.—	540.—		<b>Magánsorsjegyek.</b>		
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	1000	Pesti hazai első	1650.—	4700.—		Oszt. hitelintézet	175.50	178.50
	Pestvárosi kölcs. 1870-ből 6%	104.25	104.75	200	Egyesült bpesti főv.	540.—	542.—		Budavárosi sorsjegy	40.—	41.—
				100	Pesti külvárosi	131.—	132.—		Keglevich "	18.—	19.—
									Paiffy "	38.50	39.50
	<b>Bankrészevények.</b>				<b>f) Különböző vállalatok.</b>						
	<b>a) Bankok.</b>			105	Alagut	110.—	111.—		<b>Pénzmekek.</b>		
200	Altalános magy. mun. hitelin.	202.—	210.—	150	"Franklin" társulat	148.—	150.—		Cs. kir. arany (vert)	5.63	5.65
200	Angol-osztrák bank	121.—	122.50	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	650.—	653.—		Oszt. magyar 8 frtos arany	955.—	957.—
100	Kisbirtok. földhitelintézet	—	—	80	Gschwind-féle szeszgyár	400.—	405.—		20 frank-arany	9.55	9.57
80	M. általán. földh.-részv.-társ.	—	—	20	Gyapjamosó bizom. I. m.	—	—		Német birod. bankj. 100 márk,	58.70	58.80
100	M. ált. hitelbank	303.—	303.—	35	Kereskedelmi épület.	545.—	555.—				
140	Magyar jelz. hitelbank	214.—	112.—	100	Könyvnyomda "Athenaeum"	529.—	532.—		<b>Váltók árfolyama (3 óra)</b>		
140	Magy. leszámítoló és pénzv.	107.50	108.—	100	Pesti	765.—	775.—		Német bankp, 100 ném. bir. m.	58.70	58.80
160	Oszt. hitelbank	309.60	309.80	400	Köszénb. és Téglagy. Drasche	170.—	171.—		Amsterdam. 100 holl. frtért.	—	—
100	Oszt. magy. bank	825.—	828.—	200	Salgó-tarjáni kőszénbánya	119.—	121.—		Páris 100 frankért.	47.70	47.80
600	Pesti magy. keresked. bank.	—	—	100	" vasfőmítő	149.25	149.73		Svájci pénzp. 100 frankért.	47.70	47.08
				200	Schlick-féle vasöntőde	216.—	218.—		London 10 font sterl.	120.20	120.40
				500	Serfőződe első magyar	600.—	605.—				
	<b>b) Biztosító-társaságok.</b>			200	Serteshizláló	305.—	307.—		<b>Felszámolási árfolyamok.</b>		
500	Első m. ált. b. tars.	3550.—	3600.—	200	Sóskuti kőbánya	42.—	45.—		Magy. aranyjradék	117.50	
300	Pannonia viszontbiztos. társ.	1130.—	1150.—	200	Spodium- és Csontliszt-gyár	277.—	282.—		Magy. általános hitelbank	361.—	
300	Unio viszontbizt. intézet.	—	—	200	Tégla-és mészegető utlaki	107.—	108.—		Magy. pénzv.- és leszám. b.	164.—	
				160	Góztéglagyár kőbányái	284.—	286.—		Oszt. hitelbank	368.—	
									Angol-osztrák bank	—	
									Tiszai és szegedi kölcsön	116.—	
	<b>c) Gőzmalmok.</b>				<b>Záloglevelek.</b>						
500	Concordia malom	455.—	460.—	5 1/2 %	magy. földh. int. pap é.	101.75	102.—				
500	Első budapesti malom	1050.—	1075.—	5 %	" " " "	100.—	100.25				
200	Erzsébet malom atv. jog. nélk.	169.—	170.—	4 1/2 %	" " " "	94.50	95.—				
500	Henger malom	515.—	525.—	5 %	" " " ar. v. ez	116.75	120.—				
160	Luiza malom	205.—	207.—	5 1/2 %	" jelzálogbank	101.25	101.50				
200	Molnárak és sütők malma	324.—	326.—	6 %	" alt. földh.-r.-társ.	—	—				
1000	Pannonia malom	930.—	950.—	5 1/2 %	" " " "	—	—				
300	Victoria malom	350.—	350.—								

Előfizet  
Helyben és p  
Egy évre 10 frt. Neg  
Fél évre 5. Egy  
Előfizetési pénz a  
főpiac, VECSEY-ház  
kesztőségbe bérme  
Előfizetési  
TELEGI K. LAJÓ  
KAROLY könyvke  
szerkesztőségél. Eg  
talok

**Kormány**  
\* A nyilves  
\*\* A nyilves  
dönthet az ijász,  
nem röpitette, de h  
ka levegőn átörpül  
sát az emberi akarat  
hatja, száll az, de  
ér, a legbiztosabb s  
kar sem mondhatja  
szél fékre hajta, a  
nem löki elég erőve  
dul, ez ok, hogy  
lövését csodáljuk, s  
álmélkodjunk.  
Az ember bárm  
az ijász szerepét  
szándéka erős, s  
ritkán találja el. A  
szor inkább így van  
kormányának van eg  
mit megakar valósít  
tolja a körülmény  
lekszik a siker bizt  
s aratja a csalódás  
csét. Nem egyszer  
önmaga ellen fordul  
annak, ki kezébe ve  
rudját, óriás képzé  
hetetlen lelkiismer  
észszel, biztos tekint  
Kormányférfiak  
ságok hiányzanak, t  
nincs jogunk megta  
jóakarotot.  
Egy óriási tév  
azoknak szeméit, ki  
szág sorsára befoly  
tes tévedés, melyne  
vetkezményeit kérde  
szívós, annyi megp  
élt nemzet. Mintha  
lók kezébe került v

**H I R D E T E S E K**

**213,550 frt**  
összes értéke a triezsi nagy kiállítási-sorsjáték  
1000 nyereményének.  
**Első főnyeremény arany vagy készpénz 50000 frt.**  
**Második " 20000 frt.**  
**Harmadik " 10000 frt.**  
Ezen kívül tartalmaz e sorsjáték még egy nyereményt 10000 frt, négy nyereményt 5000 frt értékben; 5 egyenkénti 3000 frt, tizenöt egyenkénti 1000 frt, harmincz egyenkénti 500 frt, ötven egyenkénti 300 frt, ötven egyenkénti 200 frt, száz egyenkénti 100 frt, kétszáz egyenkénti 50 frt, ötszáznegyvenkét egyenkénti 25 frtos értékű nyereményt. Továbbá több más melléknyeremény a kiállítók által ajándékozott kiállítási tárgyakban.  
**Egy sorsjegy ára 50 kr.**  
Elárúsítások átvétele eszközölhető  
**a Pesti magyar kereskedelmi-bank váltóüzleténél,**  
Budapest, Dorottya-utca 1. szám.  
Ezen sorsjegyek megrendelésénél posta költségre 15 kr küldendő.  
(II.)

**BROGLE JÓZSEF**  
gép és rostalemez gyára BUDAPESTEN.  
GYÁRA: váci-ut az oszt. államvaspálya közelében. RAKTÁR: váci-körút 68. sz.  
Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitüntetett javított gyártmányait mint  
  
Triurókat változó rostával, tisztító-gépeket szelelővel, különlegességek malmok számára; 28,466, szám alatt szabadalmazott hármas ekéket, cséplőgép - rostákat, lyukasztott és hasított lemezeket, vas, acél és horganyból! valamint mindennemű gazdasági gépek és szerek.  
Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

**Róser Miklós**  
iskolai értesítése.  
Nyilvános polgári és kereskedelmi iskolám, s nevelő intézetemben Budapest, Károly körút 22 szám az új iskolai év f. évi szeptember 1-én veszi kezdetét. A növendékek felvétele augusztus 20-ikától naponta délelőtt 9-12 ig és délután 3-5 óráig eszközölhető.  
Intézetemet 29 év óta saját erőm-  
ből tartom fenn, és 9000 növendéke eddig.  
Polgári iskolámban a kereskedelmi pályára képesítetnek az ifjak. Kereskedelmi iskolám egyenjogú a kereskedelmi akadémiával s növendékei jogosultak a katonai egyévi önkéntesi szolgálatra.  
A uvelőintézet az iskola épületében van. Programok kívánatra ingyen.  
**Róser Miklós.**  
(224.)

**A „DEBRECZEN**  
**A mér**  
— Bűnügyi t  
A grófnő tovább  
a mérgezés előkészítésé  
tott volna is, és annak  
könnyítette volna, az  
tésére és annak reágy  
szaka következtében t  
De miért nem in  
lott egyetlen szó is meg  
Mindezen körülm  
lágosan mutatnak az eg  
az egy és ugyanazon  
Ennélfogva Alfréd  
riel-Hypolit-Visard-B  
Lidia Victoire Jozefa  
zett Bocarmé grófnak  
zal, hogy 1850. nov.  
és akaratuk mellett r  
el Fougnyes Gusztáv,  
goruk személye ellen.  
Eddig tartott a  
nyes tárgyalás a gr  
vette kezdetét, mialt  
eltávolítottat.  
Elnök: (a grófn  
— Ragaszkodik  
saihoz, melyeket a viz  
— Igen.  
— Biztosított-e  
nak részére évi 2400  
— Igen.  
— Önnek pedig  
szintén évi 2000 frank  
— Igen.